

Программа профилактики нарушений обязательных требований в сфере карантина растений на 2019-2020 гг

В 2020 году проведены 3 внеплановые проверки по исполнению ранее выданных предписаний: 2 документарные – проверка вывоза из карантинной фитосанитарной зоны древесины хвойных пород на основании карантинного сертификата и 1 выездная – проверка уничтожения дров, зараженных карантинным объектом - Малым черным еловым усачом. Предписания выполнены в указанный срок и в полном объеме.

В отчетный период специалистами Управления проведены 7 плановых (рейдовых) осмотров, обследований в границах микрорайона Заречный – территория «5 стройка» и территория, прилегающая к 29 км объездной дороги Морпорт-Аэропорт; земельных участков и лесных угодий в районах рек Мутная-1 и Мутная-2; территорий в границах Козыревского, Мильковского, Корякского, Новоавачинского, Пионерского сельских поселений на выявление карантинных объектов, включенных в Единый перечень карантинных объектов Евразийского экономического союза, утвержденный Решением Совета Евразийской экономической комиссии от 30 ноября 2016 года № 158. При проведении плановых (рейдовых) осмотров на выявление карантинных объектов обследованы подкарантинные объекты, площадью 704,4 га, на выявление 77 карантинных объектов. По итогам проведения плановых (рейдовых) осмотров обнаружены признаки нарушения обязательных требований - вывоз подкарантинной продукции из установленных карантинных фитосанитарных зон без карантинного сертификата, в связи с чем, хозяйствующим субъектам выданы 10 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований, 4 хозяйствующих субъекта не уведомили Управление об исполнении предостережений, дела переданы в мировой суд.

Согласно плану проведения мониторинга карантинного фитосанитарного состояния территории Камчатского края и Чукотского автономного округа на 2020 год должностными лицами проведен мониторинг (визуально и с применением ловушек) в г. Елизово, г. Петропавловске-Камчатском, Елизовском, Быстринском, Мильковском районах Камчатского края, г. Анадырь, пгт. Угольные Копи, г. Певек Чукотского автономного округа на 213 видов карантинных объектов на площади 73366,3 га. В 22 ловушках, установленных в Быстринском районе Камчатского края, подтвержден карантинный объект Малый черный еловый усач (*Monochamus sutor* Linnaeus), также проведено обследования теплиц на обнаружение вируса коричневой морщинистости плодов томатов (*Tomato brown rugose fruit virus (ToBRFV)*); вируса пятнистого увядания томатов (*Tomato spotted wilt virus (TSWV)*); вируса мозаики пепино (*Perino mosaic virus*). Сотрудниками Управления обследованы посадки томатов и перца в защищенном грунте с отбором образцов в Елизовском районе Камчатского края на площади 8086 м². Карантинные объекты не выявлены. Нарушения карантинного законодательства не установлены.

Управление Россельхознадзора по Камчатскому краю и Чукотскому автономному округу, совместно с сотрудниками отдела УЭБиПК УМВД России по Камчатскому краю, провели плановые (рейдовые) осмотры, обследования мест хранения и реализации грибов шампиньонов на территории Петропавловска-Камчатского городского округа, г. Елизово, г. Вилючинска с целью предупреждения, выявления и пресечения оборота запрещенной к ввозу на территорию РФ сельскохозяйственной продукции - в рамках поручения заместителя председателя Правительства Российской Федерации В. А. Абрамченко.

В ходе проведения плановых (рейдовых) осмотров обследовано и осмотрено 29 мест реализации и хранения грибов шампиньонов свежих, в которых на реализации находилась указанная продукция, общим весом 38,5 кг.

У двух хозяйствующих субъектов обнаружено, что шампиньоны свежие (согласно маркировочной этикетке на ящике, производитель - Республика Беларусь) находились на реализации без каких-либо документов, подтверждающих качество, безопасность и происхождение. Сведения о декларации, о соответствии, указанные в накладной, не

подтверждали информацию о происхождении данной продукции, указанной на маркировочной этикетке. Отсутствие каких-либо документов, подтверждающих качество, безопасность, происхождение и прослеживаемость вышеуказанной продукции, свидетельствовало о незаконном характере ввоза в Российскую Федерацию запрещенной к ввозу продукции. Сотрудниками Управления Россельхознадзора по Камчатскому краю и Чукотскому автономному округу и отдела УЭБиПК УМВД России по Камчатскому краю принято решение данную продукцию изъять из оборота и уничтожить. Запрещенная к ввозу продукция - грибы шампиньоны свежие, общим весом 5,470 кг, изъяты из оборота и уничтожены путем сжигания.